

**MANA SHOES FACTORY OUTLET**

Flat **75% Discount** on MRP

Starting Price @ 150/-

<b>MS001</b> Black Factory Price 180/- MRP 420/-	<b>MS002</b> White Factory Price 180/- MRP 420/-	<b>MS003</b> Black Factory Price 220/- MRP 500/-	<b>MS004</b> White Factory Price 220/- MRP 500/-
---	---	---	---

Starting Price @ 235/-

<b>MS012</b> Low Ankle Factory Price 235/- MRP 550/-	<b>MS011</b> Medium Ankle Factory Price 235/- MRP 550/-	<b>MS017</b> High Ankle Factory Price 235/- MRP 550/-
---	--	--

As a manufacturer, we make all qualities & models of School Shoes & Safety shoes as per customer requirement

# పెన్ పవర్

తెలుగు దిన పత్రిక PEN POWER TELUGU DAILY ప్రశ్నించడం మన హక్కు

**OMNI goggles**  
Hospitals  
WOMEN & CHILDREN'S HOSPITAL


**NIGHT OR DAY TIMELY ACCURATE**  
24/7 EMERGENCY CARE & SERVICES

Call Center: 0891 5906 666, 0891 6916 916

సంపుటి : 11      సంచిక : 24      పేజీలు : 4+8      ఎన్నికూటివ్ ఎడిటర్ : పి. గౌతమి      శనివారం 28 సెప్టెంబర్ 2024

Published form Medchal Malkajgiri, Circulated by Hyderabad, Rangareddy, Medak, Sangareddy, Siddipet, Nalgonda


**కేరళలో రెండో మంకీ పాక్స్ కేసు నమోదు... దేశంలో మూడోది**



- వెల్లడించిన కేరళ ఆరోగ్య శాఖ
- విదేశాల నుంచి ఎర్కాకులం తిరిగి వచ్చిన వ్యక్తికి వ్యాధి
- ప్రస్తుతం అతడి పరిస్థితి నిలకడగా ఉందని వెల్లడి

హైదరాబాద్ పెన్ పవర్: కేరళలో మరో మంకీ పాక్స్ కేసు నమోదైంది. ఇటీవల విదేశాల నుంచి ఎర్కాకులం తిరిగి వచ్చిన వ్యక్తికి ఈ వ్యాధి నిర్ధారణ అయింది. ఈ మేరకు కేరళ ఆరోగ్య శాఖ వెల్లడించింది. అతడి సమాచారం పరిశీలించి పాజిటివ్గా

**సముద్రంలో మునిగిపోయిన చైనా న్యూక్లియర్ సబ్ మెరైన్!**



- మే-జూన్ సమయంలో మునిగిపోయిందన్న అమెరికా రక్షణశాఖ సీనియర్ అధికారి
- శిక్షణ ప్రమాణాలు, పరికరాల నాశనంపై సందేహాలు వ్యక్తం చేసిన అధికారి
- అలాంటి సమాచారం తమ వద్ద లేదన్న వాషింగ్టన్ లోని చైనా రాయబారి

హైదరాబాద్ పెన్ పవర్: చైనాను చెందిన అణుశక్తి సామర్థ్యం కలిగిన అత్యధునిక జలాంతర్గామి ఒకటి సముద్రంలో మునిగిపోయింది. ఈ విషయం తెలుసుకున్న చైనా ప్రభుత్వం అమెరికా రక్షణ శాఖకు చెందిన సీనియర్ అధికారి ఒకరు గురువారం వెల్లడించారు. చైనా తన సైనిక సామర్థ్యాలను

## మంత్రి పొంగులేటి ఇంటిపై ఈడి రెడ్స్..

- ఢిల్లీ నుంచి వచ్చిన 16 బృందాలు
- ఏకకాలంలో 15 చోట్ల సోదాలు
- ఆఫీసులు, బంధువులు, కుమార్తె నివాసంలోనూ తనిఖీలు

హైదరాబాద్ పెన్ పవర్: తెలంగాణ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డికి ఈడి షాక్ ఇచ్చింది. హైదరాబాద్ నార్సింగ్ లోని ఆయన ఇంటిపై ఈడి రెడ్స్ చేసింది. పొంగులేటి నివాసంలో ఈడి తనిఖీలు నిర్వహిస్తోంది. ఉదయం నుంచి సోదాలు కొనసాగుతున్నాయి. మొత్తం 15 చోట్ల ఏకకాలంలో ఈడి అధికారులు సోదాలు నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ 15 ప్రాంతాల్లో శ్రీనివాసరెడ్డికి



చెందిన ఫార్మా, రియలెస్టేట్ సమాచారం. ఈడి అధికారులు కంపెనీల్లో కూడా ఈడి ఢిల్లీ నుంచి వచ్చారు. సీఆర్పీఎఫ్, అధికారులు సోదాలు చేస్తున్నారు. పోలీసుల భద్రత మధ్య సోదాలు జరుగుతున్నాయి. పూర్తి వివరాలు కూడా సోదాలు జరుగుతున్నట్లు తెలియాల్సి ఉంది.

**చిట్టి... అవి రాత్రికి రాత్రే పుట్టుకు వచ్చాయా?**

- మూసీ నది సాక్షిగా లక్ష డబుల్ బెడ్ రూం ఇళ్లు కట్టామన్న కేటీఆర్
- తాము నిర్మిస్తే... మీరు కూల్చివేస్తున్నారని విమర్శ
- అధికారులు మీ టేబుల్ ముందు పెట్టిన డబుల్ లెక్కలు చూసి మతిపోతుందా? అన్న కేటీఆర్



హైదరాబాద్ పెన్ పవర్: బీఆర్ఎస్ హయాంలో డబుల్ బెడ్ రూం ఇళ్లు నిర్మించలేదని కాంగ్రెస్ నేతలు చెబుతున్నారని, మరి మూసీ నది సాక్షిగా హైదరాబాద్ లో లక్ష డబుల్ బెడ్ రూం ఇళ్లు రాత్రికి రాత్రే పుట్టుకు వచ్చాయా విట్టి...! అంటూ బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ ప్రశ్నించారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో డబుల్ బెడ్ రూం ఇళ్లు నిర్మించామన్నారు. తాము నిర్మిస్తే మీరు కూల్చివేస్తారని విమర్శించారు. తమది నిర్మాణమైతే... మీది విధ్వంసమని మండిపడ్డారు. లక్షల నిర్మాణాలు మావి అయితే... లక్షల కూల్చివేతలు మీవని ధ్వజమెత్తారు. మూసీ నది సాక్షిగా మహానగరంలో కేటీఆర్ లక్ష డబుల్ బెడ్ రూం ఇళ్లు ఇవ్వాలని ఫోటోలను పోస్ట్ చేశారు. కాంగ్రెస్ విష ప్రచారాలు, అబద్ధాలు చెబుతున్నారనడానికీ ఇది మరో సాక్ష్యమన్నారు. తాము డబుల్ బెడ్ రూం

## పోలీస్ కస్టడీలో కీలక విషయాలను వెల్లడించిన జానీ మాస్టర్...?

- భారతరాలి ఆరోపణలు నిరాధారమైనవన్న జానీ మాస్టర్
- అమెతో తానే ఇబ్బందులు పడ్డారన్న జానీ మాస్టర్
- ఈ విషయాన్ని దర్శకుడు సుకుమార్ దృష్టికి తీసుకు వెళ్లాలన్న వెల్లడి

హైదరాబాద్ పెన్ పవర్: లైంగిక వేధింపుల కేసులో అరెస్టైన ప్రముఖ కొరియోగ్రాఫర్ జానీ మాస్టర్ ను నార్సింగ్ పోలీసులు విచారిస్తున్నారు. అతనిని పోలీసులు మూడోరోజు కస్టడీకి తీసుకున్నారు. రికార్డ్ చేసిన భారతరాలి స్టేట్ మెంట్ ను అతని ముందు ఉంచి పోలీసులు విచారణ జరిపారు. విచారణలో జానీ మాస్టర్ షాకింగ్ విషయాలు చెప్పినట్లుగా వార్తలు వస్తున్నాయి. మీడియా కథనాల మేరకు... అమె చేస్తున్న ఆరోపణలు నిరాధారమైనవి విచారణలో జానీ మాస్టర్ తెలిపాడు. అమె మైనర్ గా ఉన్న సమయంలో వేధింపులకు గురి చేసిన



## హైద్రా విషయంలో కోర్టుకు వెళతాం... చూస్తూ ఉరుకునేది లేదు

- హైద్రా పేరుతో ప్రజలపై దౌర్జన్యం చేస్తే ఊరుకునేది లేదన్న ఈటల
- భారతీయులకు న్యాయం జరిగేలా సీఎం చర్యలు తీసుకోవాలన్న ఎంపీ
- పేదలపై కనికరం లేకుండా రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం చర్యలు ఉన్నాయని విమర్శ



## ఎగవేతల రేవంత్ రెడ్డిగా మారిపోయారు

- రైతులకు కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీలను వెంటనే అమలు చేయాలని డిమాండ్
- కేసీఆర్ హయాంలో నాల్గు సమయంలోనే రైతులందరి ఇచ్చామన్న మాజీ మంత్రి
- ఇప్పుడు పంట కోతకు వచ్చినా ఇప్పటికీ విమర్శ
- రెండు పిల్లలు కూలితే ప్రాజెక్ట్ కూలిపోయినట్లుగా మాట్లాడుతున్నారని ఆరోపణ

హైదరాబాద్ పెన్ పవర్: రైతులకు రూ. 2 లక్షల రుణమాఫీ జరిగే వరకు తాను నిద్రపోనని, సీఎం రేవంత్ రెడ్డిని నిద్రపోనీయనని మాజీ మంత్రి, బీఆర్ఎస్ సీనియర్ ఎమ్మెల్యే హరీశ్ రావు అన్నారు. ఎన్నముల రేవంత్ రెడ్డి అంటే ఎగవేతల రేవంత్ రెడ్డిగా మారారని ఎద్దేవా చేశారు. సిద్దిపేట జిల్లాలోని నంగునూరు మండల కేంద్రంలో బీఆర్ఎస్ నేతలు ధర్మా చేపట్టారు. రూ. 2 లక్షల రుణమాఫీతో పాటు రైతులకు కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీల వెంటనే అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ బీఆర్ఎస్ నేతలు ఆందోళన



## మూసీ సర్వేను అడ్డుకున్న స్థానికులు.. చైతన్యపురిలో ఉద్రిక్తత

హైదరాబాద్ పెన్ పవర్: మూసీ ప్రక్షాళనలో భాగంగా పరిపరివాహక ప్రాంతాల్లో రెవెన్యూ అధికారులు సర్వేను వేగవంతం చేశారు. బిఫర్ జోన్, మూసీ రివర్ బెడ్ పరిధిలోని అక్రమ నిర్మాణాలను గుర్తించి మార్చింగ్ చేస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో చైతన్యపురి వినాయక్ లో మూసీ సర్వే కు వచ్చిన అధికారులను అడ్డగించారు స్థానికులు. మా ఇండ్లు కూల్చొద్దు. మాకు అన్ని రకాల రిజిస్ట్రేషన్ ఉన్నాయి. కరెంట్, వాటర్ సప్లయ్ ఉన్నాయి. ఇప్పుడు ఎందుకు వచ్చారు అంటూ అధికారులను నిలదీశారు స్థానికులు, కార్పొరేటర్ లు.



## అలా ఎలా కూలుస్తారు..?

హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ కు హైకోర్టు నోటీసులు

- అమీన్ పూర్ చెరువులో భవనం కూల్చివేతపై హైకోర్టుకు బాధితుడు
- కేసును విచారించిన హైకోర్టు
- వివరణ ఇచ్చేందుకు విచారణకు హాజరు కావాలని హైద్రా కమిషనర్ కు ఆదేశాలు



## నేడు హైదరాబాద్ కు రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము... నగరంలో ట్రాఫిక్ ఆంక్షలు

- హైదరాబాద్ లోని పలు ప్రాంతాల్లో ట్రాఫిక్ ఆంక్షలు
- ఉదయం తొమ్మిది గంటల నుంచి పలు ప్రాంతాల్లో ట్రాఫిక్ మళ్లంపు
- బేగంపేట నుంచి బొల్లారం వరకు ట్రాఫిక్ మళ్లంపు ఉంటుందన్న అధికారి సీపీ

హైదరాబాద్ పెన్ పవర్: భారత రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము హైదరాబాద్ రానున్నారు. రాష్ట్రపతి రాక సేవధ్యంలో రేపు నగరంలోని పలు ప్రాంతాల్లో ట్రాఫిక్ ఆంక్షలు అమలు చేస్తున్నారు.









# విప్లవ చైతన్యానికి మారుపేరు భగత్ సింగ్

ఇన్ క్విలాబ్ జిందాబాద్ అంటూ ప్రతి భారతీయులలో స్వతంత్ర కాంక్ష నింపిన వీరుడు నేడు అయిన జయంతి



భగత్ సింగ్ ఈ పేరు వినగానే ప్రతి భారతీయుడి రోమాలు నిక్కి పోవడమవుతుంటాయి.

" ఇన్ క్విలాబ్ జిందాబాద్ " అంటూ ప్రతి భారతీయులలో స్వతంత్ర కాంక్ష నింపిన వీరుడు, భరత మాత దాస్యపు శృంగారాలు నుండి విముక్తి చేయడం కోసం తన ప్రాణాలు సైతం లెక్క చేయకుండా దివికిగిన నిప్పు కణిక పాపాద్ భగత్ సింగ్. ఆ దేశభక్తుడి ధైర్య సాహసాలు తెలుసుకుండా బావి తరాలకు తెలియజేద్దాం.

పంజాబ్ రాష్ట్రంలోని ఖల్సా కలాన్ ప్రాంతంలో సెప్టెంబరు 28, 1907 తేదీన కిషన్ సింగ్, విద్యావతి దంపతులకు జన్మించారు భగత్ సింగ్. అప్పటికే అతని కుటుంబసభ్యులు స్వతంత్రపోరాటంలో పున్నారు. ఈ పిల్లడు పుట్టగానే జైల్ లో ఉన్న వారిని అరచి విడుదల చేస్తున్నట్లు ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. అది పిల్లడు పుట్టిన వేళావేళంగా భావించి ఆ బిడ్డకు " భగత్ " అని పేరు పెట్టారు.. భగత్ చిన్నప్పటి నుండే దేశపరిస్థితులు గమనిస్తూ పెరిగాడు.. భగత్ ను 12వ యేట తండ్రి ఆంగ్లేయుల పాఠశాలలో కాకుండా అధ్యపనాజ్ నడిపి "ఆంగ్లే వైదిక్ " పాఠశాలలో చేర్చాడు. ఖల్సా పాఠశాలలకు కూడా పంపలేదు.

అదే సమయంలో జలియన్ వాలాబాగ్ దురంతం జరిగింది. 13 యేళ్ళ భగత్ ఆ దుర్ఘటన విని కోపంతో ఉగిపోయాడు. జలియన్ వాలాబాగ్ కు వెళ్లి ప్రతికారం తీసుకుంటానని ప్రతిజ్ఞ చేస్తూ రక్తంతో తడిసిన ఆ మట్టిని తిలకంగా తిడ్డుకున్నాడు.

గాంధీజీ యుగం ప్రారంభమైంది. భగత్, గాంధీ ప్రసంగాలకు ఆకర్షితులైనాడు. గాంధీజీ స్వాతంత్రం తీసుకుస్తాడని నమ్మాడు. సహాయ నిరాకరణ ఉద్యమంలో 13యేండ్లకే పాల్గొన్నాడు. స్కూల్ లో విదేశ వస్తువులను తగలబెట్టాడు. ఉద్యమిగా జరుగుతున్న సహాయనిరాకరణ ఉద్యమం ఛార్జిషా దగ్గర హింసాత్మకంగా మారడంతో గాంధీజీ ఉద్యమం ఆపి ప్రభుత్వానికి లొంగిపోయాడు.. ఇది భగత్ కు నచ్చలేదు.. గాంధీ అహింస నివాదం నచ్చలేదు. బోల్షివీజ్ విప్లవం సక్సెస్ కావడంతో యూరప్ ఉద్యమాల చరిత్రను అధ్యయనం చేయసాగాడు. లెనిన్ మార్క్స్ ఎంగెల్స్

రాజ్ గురు, జై గోపాల్ ముఖ్యసభ్యులు. భారత్ లో తొలి సోషలిస్ట్ సంస్థ ఇదే? ఇదే కాకుండా నా జవాన్ నభ , కీర్తి కిసాన్ పార్టీలను స్థాపించి యువకులను విప్లవం వైపు విపరీతంగా ఆకర్షించేలా చేశాడు..

అయితే సైమన్ కమిషన్ కు వ్యతిరేకంగా నిరసనలు చేస్తున్న లాలాజబ్ తిరామ్ గారిని క్రూరంగా కొట్టడంతో ఆయన మరణించారు. దీనికి భగత్ వ్యతిరేక సాక్షి. ఆ సంఘటనకు కారణమైన స్కూల్ ను చంపాలని పథకం వేయగా పాఠాభిమాన సాందర్భ అనే పోలీసును కాల్చిచంపాడు భగత్.

భగత్ ను, సుఖదేవ్ ను చంపే సింగ్ అనే పోలీసు పట్టుకోగా వీరిని వెంటాడుతూ వస్తున్న చంద్రశేఖర్ అజాద్ చంపే సింగ్ కాల్చి భగత్ ను, సుఖదేవ్ ను కాపాడి తీసుకెళ్ళిపోయాడు. భగత్ ను కాల్చి రోజులు అజ్ఞాతంలో వుండమనగా? భగత్ సిక్కుల మతవిశ్వాసాలకి విరుద్ధంగా తలవెంట్రుకలు కత్తిరించుకోని మారువేషంలో కరాచీకి వెళ్ళిపోతాడు. ఇంతలో లార్డ్ కర్జన్ 1905 లో చేసిన విషవివరణ మొలకెత్తి విషవృక్షమై హిందూ ముస్లిమ్ మధ్య గొడవలకు దారి తీసింది. దీనితో కలకత్తా చెందిన భగత్ నాకు మతంలేదు. అది స్వార్థపూరితమైనది.. నేను నాస్తికుడినని ప్రకటించాడు.

ఎటువంటి విచారణలేకుండా విప్లవవాదులను అరెస్ట్ చేయవచ్చనే చట్టం లాజోర్ శాసనసభలో ప్రవేశపెడుతున్నారని, దానికి నిరసనగా సభలో బాంబుపేసి తర్వాత లొంగిపోయి కోర్టులో ప్రపంచాన్ని ఆకర్షించే విధంగా తన వాదనలు వినిపిస్తానన్న భగత్ మూలను విప్లవసభ్యులందరూ సమర్థించగా చంద్రశేఖర్ అజాద్ మాత్రం తీవ్రంగా వ్యతిరేకిస్తూ? ఆంగ్లేయులు అంత విశాలవ్యాధులు కాదనీ ఆ ఆలోచన విరమించుకోమనీ చెప్పి.. తాత్కాలికంగా అవుతాడు. అయితే చంద్రశేఖర్ అజాద్ లేని సమయం చూసి డెమ్మో బాంబును లాజోర్ శాసనసభలో వేసి లొంగిపోయాడు భగత్. ఆంగ్లేయుల విచారణలో సాందర్భ చంపిన విషయం కూడా ఒప్పుకోవడంతో భగత్ , రాజ్ గురు, సుఖదేవ్ లకు ఉరిశిక్ష పడింది.

25 ఏళ్ళ వయసులోనే ఉరిశిక్ష పడుతుందని తెలిసినా భగత్ చేసిన సాహసం అనామాన్యం. ఇప్పటి యువత, రాజకీయ నాయకులు భగత్ జీవితం కచ్చితంగా అదర్బంగా తీసుకోవాలి. ఈరోజు భగత్ సింగ్ జన్మదినం సందర్భంగా ఆయనకు ఘనమైన జోహార్లు అర్పిస్తున్నాము.

రచించిన పుస్తకాలు చదవసాగాడు.. క్రమంగా సామ్యవాదం వైపు మళ్ళాడు. లాజోర్ లోని నేషనల్ కాలేజ్ లో చేరాడు.

భగత్ మంచి గాయకుడు.. కవిత్వం బాగా చెప్పేవాడు. 1923లో హిందీసాహిత్యసమ్మళన్ లో అద్భుతంగా కవితలు చెప్పడంతో దాని అధ్యక్షుడు భీమ్ సేన్ తో పరిచయం అయింది. అతను భగత్ లోని కాంక్షను గమనించి రాంప్రసాద్ బిస్మిల్ , అప్పకుల్లాఖాన్ లతో నడవబడుతున్న హిందూస్థాని రిపబ్లిక్ అసోషియేషన్ లో చేరమన్నాడు. 16 యేండ్ల కుర్రాడు ? మినకట్టు కూడా ఏర్పడలేదు.. తమ ముందు నిలబడి ఉద్యమంలో చేరతానంటే ఏమిచెప్పాలో బిస్మిల్ కు అర్థం కాలేదు?. కానీ అప్పకుల్లాఖాన్ కు మాత్రం భగత్ లోని స్వాతంత్రకాంక్ష తీవ్రంగా ఉన్నట్లు కనిపించింది.

భగత్ కు సభ్యత్వం ఇచ్చారు. అక్కడ బిస్మిల్ కవితలు భగత్ ను చాలా ఉత్తేజపరిచాయి. 1925 లో కర్కొర్ రైల్ రోపిడి జరిగింది. 1927లో బిస్మిల్, అప్పకుల్లాఖాన్, రోహన్ సింగ్ లతో పాటు భగత్ బాబాయ్ ని కూడా ఉరితీశారు.

బిస్మిల్, అప్పకుల్లా ఖాన్ చనిపోవడంతో హిందూస్థాని రిపబ్లిక్ అసోషియేషన్ ను "హిందూస్థాని రిపబ్లిక్ సోషలిస్ట్ అసోషియేషన్ "గా మార్చారు..

దీనికి చంద్రశేఖర్ అజాద్ , భగత్ సింగ్ , సుఖదేవ్ థాపర్ , శివరాం,

**నేడు అంతర్జాతీయ సమాచార హక్కుల దినోత్సవం**

అంతర్జాతీయ సమాచార హక్కుల దినోత్సవాన్ని ప్రతి సంవత్సరం ఇదే రోజు సెప్టెంబర్ 28న నిర్వహించాలని యునెస్కో ద్వారా నిర్ణయించబడింది. ప్రభుత్వ పాలనలో పారదర్శకతను పెంచడంకోసం ఈ ఉద్యమం ప్రారంభించబడింది. సమాచార హక్కు చట్టం ప్రభుత్వ విరాఢాల్నే, ప్రభుత్వ సంస్థలు పనిచేస్తున్న పద్ధతుల్లో పారదర్శకతను పెంచడానికి ఉద్దేశించినది. భారతదేశంలో 2005లో సమాచార హక్కు చట్టం ఏర్పడింది.

2015 నవంబర్ లో ప్రారంభించబడిన ఈ దినోత్సవం 2016, సెప్టెంబర్ 28న మొదటిసారిగా నిర్వహించడం జరిగింది. 2002 సెప్టెంబరులో బర్మీయా రాజధాని సోఫియాలో అంతర్జాతీయ హక్కు దినోత్సవంగా గుర్తింపు పొంది, అంతర్జాతీయ పౌర సమాజ న్యాయవాదులచే 2012లో మొదలయింది. సెప్టెంబర్ 28వ తేదీన అంతర్జాతీయంగా ఈ దినోత్సవాన్ని జరుపుతూ, ప్రభుత్వ ఆశయాన్ని గురించి ప్రచారం చేయడం జరుగుతుంది.



## మద్యం దుకాణాల్లో కల్లు గీత కార్మికులకు... కేటాయింపులు...

**విజయవాడ, సెప్టెంబర్ 27, పెన్ పవర్:** ఏపీలో నూతన మద్యం పాలనీ అమలుకు ప్రభుత్వం శరణేగా అడుగులు వేస్తోంది. కొత్త మద్యం దుకాణాల నోటిఫికేషన్ కు రంగం సిద్ధమైంది. దీనిపై ఎక్సైజ్ శాఖ తొలి కసరత్తు చేస్తోంది. రిజిస్ట్రేషన్ కోణాలో పాపులరు ఎక్సైజ్ కేటాయింపులను అంశంపై ప్రత్యేక ఆలోచన చేస్తోంది. కల్లు గీత వృత్తి కులాల జనాభా అంశాన్ని సైతం పరిగణలోకి తీసుకుంటోంది. ఇప్పటికే లైసెన్స్ ఫీజు పై ఒక నిర్ణయానికి వచ్చిన సంగతి తెలిసింది. వైసిపి హయాంలో ప్రభుత్వ మద్యం దుకాణాలు ఏర్పాటుయ్యాయి. ప్రస్తుతం అవే నడుస్తున్నాయి. ఈనెల 30తో వాటి గడువు ముగియనుంది. అందుకే ఇప్పుడు కొత్తగా మద్యం పాపుల నోటిఫికేషన్ విడుదలకు ఎక్సైజ్ శాఖ సిద్ధమవుతోంది. రాష్ట్రంలో మొత్తం 3736 మద్యం పాపులకు ప్రభుత్వం నోటిఫికేషన్ విడుదల చేయనుంది. ఇందులో 340 పాపులను కల్లుగీత వృత్తిదారులకు కేటాయించనుంది. గతం మాదిరిగా ప్రైవేటు మద్యం దుకాణాల ఏర్పాటుకు ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన సంగతి తెలిసింది. మద్యం అమ్మకాల కోసం రెవెన్యూ డివిజన్ లైసెన్స్ విధానాన్ని అనుసరించాలని డిసైడ్ అయ్యింది. ఈ నూతన విధానం రెండేళ్ల కాల పరిమితి ఉండేలా నిర్ణయించారు. దీని ద్వారా రిలైబల్ మద్యం భాగస్వామ్యాన్ని ప్రోత్సహించే అవకాశం ఉంటుందని అంచనా వేస్తున్నారు. తక్కువ ధరకే నాణ్యమైన పలు రకాల మద్యం బ్రాండ్లను అందుబాటులోకి తీసుకురావాలని ప్రభుత్వం డిసైడ్ అయింది. కార్పొరేట్ మద్యం ధరను కనిష్టంగా 99 రూపాయలు ఉండాలని నిర్ణయించారు. ఐదేళ్లుగా వైసిపి ఏర్పాటు చేసిన ప్రభుత్వ మద్యం దుకాణాల్లో నాసిరకం బ్రాండ్లకు ఎక్కువగా కనిపించాయి. దేశంలో ఎక్కడా లేని బ్రాండ్ల ఏపీలో దర్శనమిచ్చేవి. ఇప్పుడు ప్రైవేటు మద్యం దుకాణాల్లో పాపులర్ మద్యం బ్రాండ్లను అందుబాటులోకి తేవాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. సాధారణ లిక్కర్ పాపులతోపాటు ప్రీమియం రకం మద్యం బ్రాండ్ల దొరికే ఎల్లైట్ పాపులకు గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇవ్వనుంది ప్రభుత్వం. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 12 ఎల్లైట్ పాపుల ప్రారంభానికి ప్రభుత్వం అనుమతి ఇవ్వనుంది. లైసెన్స్ లు వారి పాపులు పక్కనే వాకింగ్ స్టోర్లు ఏర్పాటు చేసుకోవచ్చు. దీనికోసం అదనంగా 5 లక్షల రూపాయలు ప్రభుత్వానికి చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. డ్రాట్ బీరు తయారు చేసే విక్రయంపై మైక్రో బ్రాండర్లకు మళ్ళీ అనుమతి ఇవ్వనున్నారు. అక్కడికక్కడే బీర్లు తయారు చేసే ఇవ్వనున్నారు. బెంగళూరు వంటి మెట్రోపాలిటన్ సిటీలో ఈ విధానం అమలుపెట్టాలి. వివిధ రాష్ట్రాల్లో క్యాబినెట్ సభ కమిటీ అధ్యయనం చేసి నూతన మద్యం పాలనీ కి గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది.

## టహదూర్ పురాలో కొనసాగుతున్న లివర్ బెడ్ మార్కెట్

**హైదరాబాద్ పెన్ పవర్:** హైదరాబాద్ పాతబస్టాం బహదూర్ పురా నియోజకవర్గంలో మూసి నది రివర్ బెడ్ లో ఉన్న ఇండ్ల వివరాలు తీసుకొని రెవెన్యూ అధికారులు మార్కెట్ చేయడం కొనసాగుతోంది. హైదరాబాద్ పాతబస్టాం కిషన్ బాగ్, అసద్ బాబ నగర్, నందిమనలై గూడ ప్రాంతాలలో రెవెన్యూ అధికారులు 5 టీంలుగా ఏర్పడి పోలీసుల సహాయంతో సర్వే చేస్తూ మార్కెట్ చేస్తున్నారు. దాదాపు 386 ఇండ్లు మూసి రివర్ బెడ్ లోకి వస్తున్నాయి. రివర్ బెడ్ లో వచ్చే అన్ని ఇండ్లలో ఉంటున్న వారి వివరాలు సేకరిస్తూ బహదూర్ పురా మండలం రెవెన్యూ అధికారులు మార్కెట్ చేస్తున్నారు. బహదూర్ పురా తహసీల్దార్ చంద్రశేఖర్ గౌడ్ అధ్యక్షులలో ఐదు టీంలు సర్వే చేస్తున్నారు. మరో సలుగురు తహసీల్దార్లు ఈ సర్వే లో ఉన్నారు. బహదూర్ పురా పోలీసులు ఎలాంటి అవంచనీయా ఘటనలు చోటుచేసుకోకుండా ఉండేందుకు భారీ భద్రత ఏర్పాటు చేశారు.

## డీజేలు, టపాసుల కట్టడికి ప్రణాళిక

**హైదరాబాద్ పెన్ పవర్:** డీజేలు, టపాసుల వాడకంపై పోలీసులు ప్రత్యేక దృష్టిసారించారు. ఇందుకు సంబంధించి త్వరలోనే గ్రేడ్ లైస్న్ సు జారీ చేస్తామంటూ డీజీపీ జితేందర్ ఇప్పటికే ప్రకటించారు. డీజే వాడకం విషయంలో పలు జాగ్రత్తలు పాటించాలి. డీజే శబ్దాలపై చాలా ఫిర్యాదులు వస్తున్నాయి.

అవి అధిక శబ్దం చేస్తుండడంతో ఇళ్లలో వయసుమీరిన వారు చాలా ఇబ్బందిపడుతున్నారు. డీజే శబ్దాల కారణంగా గుండె అరుదుతుందని వారు ఆందోళన చెందుతున్నారు. అంటూ సీపీ రిపోర్టులు అయితే, గణేష్ నిమజ్జనమే కాదు.. మిలాద్ ఉన్ సబీలో విపరీతంగా డీజేలు వాయిస్తూ డ్యాన్సులు చేశారు. షబ్ లో డ్యాన్సులు చేసిన విధంగా ర్యాల్లీలోనూ డ్యాన్సులు చేస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో డీజే శబ్దాలను కట్టడి చేయాలని చాలా సంఘాల నుంచి వినతులు వస్తున్నాయి. డీజే శబ్దాలను కంట్రోల్ చేయకపోతే ఆరోగ్యులు దెబ్బతినే అవకాశం ఉంది. అందుకే వివిధ వర్గాలను పిలిచి ఈ సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. ఈ విషయంలో మీ ఆందరి అభిప్రాయాన్ని తీసుకుని ప్రభుత్వానికి అందజేస్తాం. ఆ తరువాత దీనిపై ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుంటుంది" అంటూ సీపీ ఆనంద్ పేర్కొన్నారు. కాగా, ఈ రౌండ్ టేబుల్ సమావేశంలో జీహెచ్ఎస్ కమిషనర్ ఆఫ్ పాపులర్, కాంగ్రెస్ ఎంపీ అనిల్ కుమార్ యాదవ్, ఎమ్మెల్యే రాజాసింగ్ తోపాటు పలువురు ఎంఐఎం ఎమ్మెల్యేలు, సైబరాబాద్, హైదరాబాద్, రాచకొండ పోలీస్ అధికారులతోపాటు పలు పార్టీల ప్రతినిధులు, వివిధ సంఘాల ప్రతినిధులు పాల్గొన్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇదిలా ఉంటే.. వినాయక చవితితోపాటు పలు పండుగల వేళ నగరంలో డీజే శబ్దాల మోత మోగింది. ఆ వారం రోజులపాటు డీజే శబ్దాలు, డ్యాన్సులతో మార్కెట్ గింది. మరో విషయమేమంటే.. డీజేల కారణంగా చోటు చేసుకున్న ప్రమాదాలకు సంబంధించిన వీడియోలు సోషల్ మీడియాలో అప్పుడప్పుడు వైరల్ అవుతుంటాయి. డీజేల వద్ద డ్యాన్సులు చేస్తూ మృతిచెందిన ధృత్యాలు ఆ వీడియోల్లో కనిపిస్తుంటాయి. ఓ వైపు డీజేల శబ్దం, మరో వైపు వాటి వల్ల కలుగుతున్న డిస్కంపెన్సీ పై పోలీసులకు భారీగా ఫిర్యాదులు వస్తున్న క్రమంలో పోలీసులు స్పెషల్ ఫోకస్ పెట్టారు. వాటిని కట్టడి చేసేందుకు ప్రణాళికలు రూపొందిస్తున్నారు. అపిల విషయంలోనూ నిబంధనలు ఉల్లంఘన జరుగుతోంది. నివాస ప్రాంతాల్లో పగలు 55 డెసిబెల్, రాత్రి 45 డెసిబెల్ కి సౌండ్ మించకూడదు.. కమర్షియల్ ఏరియాల్లో పగలు 65 డెసిబెల్, రాత్రి 55 డెసిబెల్ వరకే సౌండ్ కి పరిమితి ఉంటుంది. పారిశ్రామిక ప్రాంతాల్లో పగలు 75 డెసిబెల్, రాత్రి 70 డెసిబెల్ కి లిమిట్ చేస్తూ నిబంధనలన్నాయి. ఇక సూర్యులు, కాలేజీలు, ఆసుపత్రుల ఉన్న ప్లైలైట్ల పూర్తిగా సైలెంట్ జోన్స్ కానీ వీటిని పట్టించుకోకుండా అన్ని చోరత్వంవచ్చాయి. అందుకే వీటిని కంట్రోల్ చేయడం ఎలాగనే దానిపై రౌండ్ టేబుల్ మీటింగ్లో చర్చించారు. వివిధ వర్గాల అభిప్రాయాలను సేకరించిన హైదరాబాద్ పోలీసులు పూర్తి నివేదికను రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి అందిస్తారు

# హైద్రాబాదు అడ్డుకుంటే ఎవరికి నష్టం...

**హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 27, పెన్ పవర్:** నాలుగేళ్ల కిందట హైదరాబాద్ లో అతి భారీ వర్షం కురిసింది. ఎంత అంటే.. ఎప్పుడూ నీళ్లు చూడని రోడ్లు కూడా నదుల్లా పారాయి. పడుల సంఖ్యలో జనం కొట్టుకుపోయారు. హైదరాబాద్ లోని సగం ఇళ్లు నీట మునిగాయి. అంత వరద వందేళ్లలో రాలేదని అప్పటి ప్రభుత్వం చెప్పింది. నాలుగు కట్టాకు గురయ్యాయి.. చెరువుల్ని కట్టా చేశారని అన్నింటినీ క్షయం చేసి.. మరోసారి అలాంటి పరిస్థితి రాకుండా చూస్తామని ప్రకటించారు. కానీ ఇప్పుడు అదే బీఆర్ఎస్ పార్టీ ప్రతిపక్షంలో కూల్చివేతల్ని వ్యతిరేకిస్తోంది. రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం తప్పు చేస్తోందని అంటోంది. హైద్రా బాధితులకు అందగా ఉంటామని చెబుతోంది. అంటే కట్టాలు చేసిన వాళ్లకు బీఆర్ఎస్ అందగా ఉంటుందా ? ఇదే సపోర్టు ఉంటే.. మరతంగా కట్టాలు పెరగనా ? దీని వల్ల ఇతర ప్రజల్లో వ్యతిరేకత రాకుండా ఉంటుందా ? హైద్రా ఇప్పటి వరకూ ఒక్కటంటే ఒక్క చోట కూడా ప్రైవేటు ల్యాండ్స్ లో కూల్చివేతలు చేపట్టలేదు. ప్లాన్ ప్రకారం కట్టలేదనో మరో కారణమే చూపి కులగొట్టలేదు. అంటే ప్రైవేటు ఆస్తుల జోలికి వెళ్లలేదు. ఎక్కడ కూలగొట్టిన చెరువులు, ప్రభుత్వ భూముల్లో కట్టా చేసిన కట్టిన వాటినే కులగొట్టారు. అక్కడ కట్టా చేసి అమ్ముతున్న వాళ్లు వరదయ్యారు. కొనుక్కున్న వాళ్లు నష్టపోయారు. ఈ విషయంలో ప్రభుత్వం వారికి ఏమైనా న్యాయం చేస్తుందో లేదో స్పష్టత లేదు. ఈ అంశంపై ప్రభుత్వాన్ని ప్రశ్నించవచ్చు కానీ.. కూల్చి వేతల్ని ప్రశ్నిస్తే కట్టాల్ని సమర్థించినట్లే అవుతుంది. దీని వల్ల బీఆర్ఎస్ పార్టీకి భవిష్యత్ లో కూడా అనేక సమస్యలు వచ్చే అవకాశం ఉంది. హైద్రా ఇప్పటికీ నివాసం ఉన్న ప్రాంతాలను కులగొట్టడం లేదనీ.. వారికి సమయం ఇస్తామని చెబుతోంది. కొత్తగా నిర్మాణంలో ఉన్నవాటిని మాత్రం వదిలి పెట్టేది లేదని చెబుతోంది. గత పదేళ్ల కాలంలో చెరువులు, ప్రభుత్వ భూములు విపరీతంగా కట్టా అయ్యాయి. ఇటీవల కిష్టారెడ్డిపేటలో కూల్చివేసిన ఇళ్లు ఉన్న ప్రభుత్వ భూమే. అలా వదిలేస్తే కట్టా దారులకు వదిలేసినట్లవుతుంది. ఆ డైరెక్టో వారు మరెన్ని కట్టాలు చేస్తారు. ఈ విషయంలో కిష్టారెడ్డి పేట లేకపోతే ఆ చుట్టవకల్ల ప్రభుత్వానికి మద్దతే ఉంది. అవి ప్రభుత్వ భూములని తెలిసి కూడా చాలా మంది కొనుగోలు చేశారని... మళ్ళీ బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వమే వచ్చే తమ జోలికి రారన్నది వారి ధైర్యమని అనుకున్నారు. కానీ ప్రభుత్వం మారడంతో మొత్తం సీన్ మారుపోయింది. హైద్రా ఎక్కడా ప్రైవేటు ఆస్తుల జోలికిరావడం లేదు కాబట్టి మెజార్టీ ప్రజలు సమర్థిస్తున్నారు.



కృష్ణానది ఒడ్డున ఉన్న విజయవాడకు కృష్ణా నుంచి కాకుండా.. బుడమేరు నుంచి వచ్చిన ముప్పు వల్ల సగం విజయవాడ ప్రజలు నష్టపోయారు. అలాంటి పరిస్థితి హైదరాబాద్ కు.. న్యాయంగా ప్రైవేటు స్టలాల్లో ఇల్లు కట్టుకున్న వారికి రాకుండా ఉండాలంటే ఖచ్చితంగా చెరువుల్ని.. నాలుగ్ని.. కాపాడుకోవాలని అంటున్నారు. దీని వల్ల ప్రభుత్వానికి మద్దతు లభిస్తోంది. మూసీ విషయంలో నిరుపేదలకు ప్రత్యామ్నాయం చూపించేందుకు రేవంత్ సర్కార్ రెడీ అయింది కాబట్టి.. అక్కడా వ్యతిరేకత రాదనీ.. వచ్చినా సపోర్ట్ ఎక్కువ ఉంటుందని భావిస్తున్నారు

**బాంబులు పెట్టి మరీ లేపిస్తున్నారు...**

హైదరాబాద్ లో హైద్రా అక్రమ నిర్మాణదారుల గుండెల్లో బుల్డోజర్లు పరిగెత్తిస్తోంది. ఎఫ్ టీఎల్, బిఫర్ పరిధిలో నిర్మించిన కట్టడాలను నిర్మాణాధికారి నేల మట్టం చేస్తోంది. ఇప్పటికే హైద్రా 100 ఎకరాల్లో నిర్మించిన వందలాది కట్టడాలనే కూల్చివేసింది. హైద్రా దూకుడు ఇంకా కొనసాగుతోంది. హైద్రా బుల్డోజర్లు ఎప్పుడు ఎక్కడికి వస్తాయో తెలియని పరిస్థితి. దీంతో అక్రమణదారుల్లో ఆందోళన నెలకొంది. మరోవైపు హైద్రా చర్యలకు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా స్వాగతిస్తున్నారు. అన్ని జిల్లాల్లో హైద్రా ఏర్పాటు చేయాలని కోరుతున్నారు. ఇదిలా ఉంటే.. జిల్లాలకు హైద్రా రాక ముందే..

కొన్ని అక్రమ నిర్మాణాలపై అధికారులు కొరడు రుఖిపిస్తున్నారు. వారం క్రితం మంచిర్యాల జిల్లాలో రెవెన్యూ స్టలంలో కార్మికుల సంఘం నేత నిర్మించిన రూ.10 కోట్ల విలువైన భవనాన్ని నేలమట్టం చేశారు. తాజాగా సంగారెడ్డి జిల్లాలో చెరువులో నిర్మించిన భారీ భవనాన్ని అధికారులు చేకంగా బాంబులు పెట్టి నేలమట్టం చేశారు. తెలంగాణలోని సంగారెడ్డి జిల్లా కొండాపూర్ మండలం మల్లూపూర్ పంచాయతీ పరిధిలోని కుతుకోశాయిపేట చెరువులో భారీ భవనం నిర్మించారు. దీనిపై గ్రామస్థులు అధికారులకు ఫిర్యాదు చేశారు. రంగంలోకి దిగిన రెవెన్యూ అధికారులు నిర్మాణం అక్రమమని నిర్ధారించారు. వెంటనే కూల్చివేతకు చర్యలు చేపట్టారు. నిర్మాణం పూర్తిగా చెరువులో ఉండడంతో పిల్లలకు బాంబులు అమ్మకం కూల్చివేశారు. ఈ క్రమంలో ఇద్దరు గాయపడ్డారు. సికింద్రాబాద్ కు చెందిన ఓ వ్యక్తి మల్లూపూర్ పెద్ద చెరువు ఎఫ్ టీఎల్ పరిధిలో 12 ఏళ్ల క్రితమే ఈ భవనం నిర్మించాడు. నీటిలో అడుగు పెట్టుకుండా భవనంలోకి చేరుకునేలా కొంతదూరం వెళ్లు కూడా కట్టారు. ఈ బహుళ అంతస్తుల భవనం యజమాని, కుటుంబ సభ్యులు ఏకెండ్లో ఇక్కడికి వచ్చి సేదతీరేవారు. గ్రామస్థుల ఫిర్యాదు తర్వాత అధికారులు విచారణ చేసి అక్రమ నిర్మాణం అని గుర్తించారు. యజమానికి నోటీసులు ఇవ్వడమే కాకుండా కూల్చివేతకు గడువు ఇచ్చారు. అయినా యజమాని స్పందించకపోవడంతో గురువారం(సెప్టెంబర్ 26న) బాంబులతో కూల్చివేశారు. శిథిలాల ఎగిరిపడి గాయపడిన ఇద్దరి ఆస్పత్రికి తరలించారు. ఇదిలా ఉంటే భవనం కూల్చివేతపై యజమాని నరసింహులు స్పందించారు. భవన నిర్మాణానికి 12 ఏళ్ల క్రితం అప్పటి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వమే అనుమతి ఇచ్చిందని తెలిపాడు. తాము పట్టా కింద అనుమతులు తీసుకుని 250 గజాల్లో భవనం నిర్మించామని పేర్కొన్నాడు. అక్రమంగా తమ భవనం కూల్చారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశాడు. భవనం నిర్మిస్తున్న సమయంలో ఎవరూ అడ్డుకోలేదని, ఇప్పుడు కూల్చడం ఏంటని ప్రశ్నించాడు.

# చిక్కల్లో కేటీఆర్

**హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 27, పెన్ పవర్:** అమృత్ సీమ్స్ టెండర్ల రచ్చ కొనసాగుతూనే ఉంది. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి బావమరిదికి లబ్ధి చేకూరేలా కుట్రలు జరిగాయంటూ మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ కొద్ది రోజుల క్రితం సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. దీనిపై కేంద్రం జోక్యం చేసుకోవాలంటూ తరచూ టీడీపీ చేస్తున్నారు. అయితే, ఈ వివాదంపై మంత్రి పొంగులేటి స్పందించి ఖండించారు. కేటీఆర్ తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నారని, టెండర్ దక్కించుకున్న శోధా కంపెనీ యజమాని మనోహర్ రెడ్డి కూడా మండిపడ్డారు. ఇదే క్రమంలో ఆయన కుమారుడు సృజన్ రెడ్డి స్పందించి కేటీఆర్ కు నోటీసులతో పాటిచ్చారు. అమృత్ టెండర్ల విషయంలో ఆరోపణలపై కేటీఆర్ కు లీగల్ నోటీసులు పంపించారు సృజన్ రెడ్డి. తన వ్యక్తిగత ప్రతిష్టకు భంగం కలిగించారని అందులో పేర్కొన్నారు. ఇకనైనా తనపై తప్పుడు ఆరోపణలు మానేయాలని స్పష్టం చేశారు. ఎలాంటి ఆధారాలు

లేకుండా కేటీఆర్ తనపై మీడియాలో ఇష్టం వచ్చినట్లు ఆరోపణలు చేస్తున్నారని సృజన్ రెడ్డి పైర్ అయ్యారు. ఇది ఎంతమాత్రం కరెక్ట్ కాదంటూ లీగల్ నోటీసులు పంపించారు. గతేదాది ఆసెంబ్లీ ఎన్నికలకు ముందు అమృత్ సీమ్స్ టెండర్లకు ఆఫీసీనించింది కేటీఆర్ ప్రభుత్వం. తర్వాత, ప్రతిపక్ష ఇన్ ఫ్రా, పీఎల్ఆర్ ప్రాజెక్ట్స్, మేఘా ఇంజనీరింగ్, గజా ఇంజనీరింగ్ లకు వాటిని కట్టబెట్టింది. అన్ని కంపెనీలు టెండర్ ధరపై 3.99 శాతం అధికంగా కోట్ చేశాయి. దీంతో నడరు కంపెనీలన్నీ సిండికేట్ అయ్యాయన్న ఆరోపణలు బలంగా వినిపించాయి. ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ గెలిచి ప్రభుత్వం ఏర్పడ్డక, అమృత్ సీమ్స్ టెండర్లకు రద్దు చేసింది. కొత్తగా టెండర్లకు పిలిచింది. ఈ టెండర్లపై రూ.1,137 కోట్ల పనులు ఏఎంతర్ ? ఇండియన్ హ్యూమ్ పైవ్ కంపెనీ, శోధా కన్స్ట్రక్షన్స్ జాయింట్ వెంచర్ ద్వారా దక్కించుకున్నాయి. రెండు శాతం తక్కువ ధరకే కోట్ చేసి పనులను



సాధించాయి. ఇందులో రూ.330 కోట్ల విలువైన పనులకే శోధా కన్స్ట్రక్షన్స్ చేస్తోంది. కానీ, రూ.8,888 కోట్ల స్కామ్ జరిగిందంటూ కేటీఆర్ ఆరోపణలు చేశారు. ఇదంతా తప్పుడు ప్రచారమని శోధా కంపెనీ యజమాని మనోహర్ రెడ్డి కుమారుడు సృజన్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు. తనపై అనవసర ఆరోపణలు చేశారంటూ కేటీఆర్ కు లీగల్ నోటీసులు పంపించారు.





# కాన్పూర్ టెస్ట్... వర్షం కారణంగా త్వరగా ముగిసిన తొలి రోజు ఆట

తొలి రోజు ఆటకు వరుణుడి అంతరాయం మైదానం చిత్తడిగా మారడంతో తొలి రోజు ఆట రద్దు చేస్తూ అంపైర్ల నిర్ణయం ఆట ముగిసే సమయానికి 3 వికెట్ల నష్టానికి 107 పరుగులు చేసిన బంగ్లా



భారత్-బంగ్లాదేశ్ జట్ల మధ్య కాన్పూర్ వేదికగా జరుగుతున్న రెండవ టెస్ట్ మ్యాచ్ తొలి రోజు ఆట ముగిసింది. వర్షం కారణంగా 35 ఓవర్లు మాత్రమే మ్యాచ్ కొనసాగింది. ఆట మధ్యలో వర్షం పలుమార్లు అంతరాయాలు కలిగించింది. ఆ తర్వాత ఎడతెరిపిలేకుండా పడుతుండడం, మైదానం చిత్తడిగా మారడంతో తొలి రోజు ఆటను రద్దు చేస్తున్నట్లు 3 గంటల సమయంలో అంపైర్లు ప్రకటించారు. తొలి రోజు ఆట ముగిసే సమయానికి బంగ్లాదేశ్ స్కోరు 3 వికెట్ల నష్టానికి 107 పరుగులుగా ఉంది. క్రీజులో మోమిన్ హక్ 40, ముష్షీకర్ రహీం 6 పరుగులతో క్రీజులో ఉన్నారు. ఇక వర్షం కారణంగా ఈ మ్యాచ్లో టాస్ కూడా ఆలస్యంగానే వేశారు. టాస్ గెలిచిన భారత్ కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ ఫీల్డింగ్ ఎంచుకున్నాడు.

పర్యాటక జట్టును బ్యాటింగ్కు ఆహ్వానించారు. బ్యాటింగ్ ఆరంభించిన బంగ్లా ఆదిల్ షాన్ రెండు కీలక వికెట్లు సప్లయ్ చేసింది. భారత పేసర్ ఆకాష్ దీప్ చెలరేగడంతో బంగ్లా జట్టు స్కోరు 26 పరుగుల వద్ద తొలి వికెట్ కోల్పోయింది. తొలుతు ఓపెనర్ జకీర్ హసన్ (0)ను ఔట్ చేసిన ఆకాష్ దీప్... ఆ వెంటనే 29 పరుగుల వద్ద రెండవ వికెట్గా షర్మాన్ ఇస్లామ్ను (24) ఔట్ చేశాడు. దీంతో భారత్కు శుభారంభం లభించినట్లయింది. ఇక బంగ్లాదేశ్ స్కోర్ 80 పరుగుల వద్ద డేవిడ్ బిస్మిల్, కెప్టెన్ శాంటోను (31) అశ్విన ఔట్ చేశాడు. బంగ్లాదేశ్ 80 పరుగులకే మూడు కీలకమైన వికెట్లు కోల్పోయింది. భారత బౌలర్లలో ఆకాష్ దీప్ 2, అశ్విన 1 వికెట్ తీశారు.

# 8 టెస్టుల్లోనే 1000 పరుగులు.. బ్రాడ్ మన్ సరసన కామిందు మెండీస్

శ్రీలంక మిడిల్ ఆర్డర్ బ్యాటర్ కామిందు మెండీస్ టెస్ట్ క్రీకెట్ లో అస్సలు తెగ్గేదే లేదంటున్నాడు. టెస్ట్ క్రీకెట్ లో నిలకడకు మారుమేరగా దూసుకుపోతున్నాడు. 8 టెస్టుల్లోనే ఎన్నో రికార్డులు తన ఖాతాలో వేసుకుంటున్నాడు. గాల్ వేదికగా న్యూజిలాండ్ పై జరుగుతున్న రెండో టెస్ట్ తొలి రోజు ఆటలో హాఫ్ సెంచరీ పూర్తి చేసుకొని టెస్ట్ క్రీకెట్ చరిత్రలో అదిన తొలి 8 టెస్టుల్లో 50కి పైగా స్కోర్ చేసిన తొలి బ్యాటర్ గా చరిత్ర సృష్టించాడు. ఇదే క్రమంలో కేవలం 13 ఇన్నింగ్స్ లో 1000 పరుగులను పూర్తి చేసుకొని ఆస్ట్రేలియా ఆల్ టైం టెస్ట్ స్ట్రైకర్ సర్ డాన్ బ్రాడ్ మన్ సరసన చేరాడు. బ్రాడ్ మన్ 1000 పరుగులు చేయడానికి కేవలం 13 ఇన్నింగ్స్ లు అవసరం కాగా.. మెండీస్ ఆ రికార్డ్ సమం చేశాడు. ఓపెనర్ గా ఈ రికార్డ్ ఇంగ్లాండ్ ఆటగాడు హెర్బర్ట్ సట్స్ఫెల్డ్, వెస్ట్ ఇండీస్ ఆటగాడు ఎవర్టన్ వీక్స్ పేరిట ఉంది. ఇద్దరు 12 ఇన్నింగ్స్ లో 1000 పరుగులను పూర్తి చేసుకున్నారు. ఈ మ్యాచ్ లో మొత్తం 182 పరుగులు చేసిన కామిందు మెండీస్ అజేయంగా నిలిచాడు. అతను దబల్ సెంచరీ కొట్టకుండానే శ్రీలంక ఇన్నింగ్స్ ను డిక్లర్ చేసింది. కామిందు మెండీస్ భారీ సెంచరీకి తోడు కుశాల్ మెండీస్(106) చండీమల్ (116) సెంచరీలు చేయడంతో గాల్ వేదికగా జరుగుతున్న తొలి టెస్టులో 5 వికెట్ల నష్టానికి 602 పరుగుల వద్ద ఇన్నింగ్స్ డిక్లర్ చేసింది



# భారత్-బంగ్లాదేశ్ టెస్ట్ మ్యాచ్ జరుగుతున్న స్టేడియానికి భద్రతగా కొండముచ్చలు... కారణం ఏంటంటే

కోతుల బెడద వేగలేక కొండముచ్చలను రంగంలోకి దించిన యూపీసీఏ కొండముచ్చలను చూస్తే సాధారణ కోతులు భయపడి పారిపోతాయంటున్న నిర్వాహకులు ప్రేక్షకుల ఆహార పదార్థాలు, ఫోన్లు ఎత్తుకెళ్తున్న కోతులు కొండముచ్చలతో కోతులకు చెక్



ఉత్తరప్రదేశ్లోని కాన్పూర్ వేదికగా భారత్-బంగ్లాదేశ్ మధ్య రెండవ టెస్ట్ మ్యాచ్ జరుగుతోంది. గ్రీన్ పార్క్ స్టేడియంలో జరుగుతున్న ఈ మ్యాచ్కు కోతుల బెడద పొంచివుంది. స్టేడియంలో మ్యాచ్ వీక్షించేందుకు వచ్చిన క్రీకెట్ అభిమానుల నుంచి ఆహార పదార్థాలు, మొబైల్ ఫోన్లు, ఇతర వస్తువులను ఈ కోతులు లాక్కెళ్తున్నాయి. ఈసారి టెస్ట్ మ్యాచ్ కావడంతో 5 రోజులపాటు ఈ కోతి చేష్టలు భరించలేమని భావించిన ఉత్తరప్రదేశ్ క్రీకెట్ అసోసియేషన్ (యూపీసీఏ) అధికారులు సరికొత్త ఉపాయంతో ముందుకొచ్చారు. ముల్లినీ ముల్లతోనే తియ్యాలి అన్నట్లు కోతులకు కోతులతోనే యూపీసీఏ అధికారులు చెక్ పెట్టారు. కొండముచ్చలను స్టేడియంలో భద్రత కోసం రంగంలోకి దించారు. కొండముచ్చలతో పాటు వాటి

ఆహారం, పానీయాల విషయంలో ఇబ్బందులు ఎదురవుతున్నాయని, ఆహార పదార్థాలను వాసరాలు లాక్కెళ్తున్నాయని కహూర్ వివరించారు. బ్రాడ్కాస్టర్ల కెమెరాలు, టౌండరీ రోప్ వద్ద ఉండే తినుబండారాలను కూడా గుర్తించి వస్తున్నాయని, ఆహార పదార్థాలపై సబ్సి వస్త్రాలను కప్పాలి వస్త్రోందని ఆయన పేర్కొన్నారు. కొండముచ్చలే ఎందుకు? ఆహారాన్ని లాక్కెనే కోతుల బెడద నుంచి కొండముచ్చలు తప్పిస్తాయని స్టేడియం నిర్వాహకులు చెబుతున్నారు. ఇవి ఉంటే సాధారణ కోతులు దగ్గరకు రావని, భయపడి దూరంగా పారిపోతాయని వివరించారు. కాగా కొండముచ్చలు పరిమాణంలో కోతుల కంటే కొంచెం పెద్దగా ఉంటాయి. మూతి నల్లగా, జుట్టు తెల్లగా ఉంటుంది. వీటి అలవాట్లు కూడా భిన్నంగా ఉంటాయి. తేమతో కూడిన అడవులు లేదా రాతి ప్రాంతాల్లో ఉండడానికి ఇవి ఇష్టపడతాయి. చాలా కోతులు వర్షాలు ఎక్కువగా కురిసే అరణ్యాలలో నివసిస్తాయి. ఇవి ఆకులను ఆహారంగా తీసుకుంటాయి. పండిన కాయలను కాకుండా పచ్చి కాయలను తింటుంటాయి.

# హాట్ బ్యూటీల నోట ఆ మాట..అదేంటంటే?



వితిక షేరు యొక్క డ్రైస్ మీ దవడ డ్రాప్ చేస్తుంది

కృతి శెట్టి మీరు ఆమె స్టైల్పై విరుచుకు పడతారు

బీచ్ అంటే ఎవరికి ఇష్టం ఉండదు. సాగర తీరం అందాలని ఆస్వాదించాలనే దేశాలు..ఖండాలు సైతం దాటిపోతుంటారు సెలబ్రిటీలు. మాల్దీవులతో వివాదం లేనంత కాలం ఎంచక్కా హీరాయిన్లు అంతా ఫ్లెట్ ఎక్కి అక్కడ వాలిపోయారు. కానీ ఇప్పుడా పరిస్థితి లేదు. మాల్దీవులకు ధీటుగా లక్కీ దీవుల్ని రెడీ చేస్తున్నారు. అందమాన్ దీవులు అంతే అందంగా ఉంటాయి. దేశంలో ఇతర సాగర తీరాలను మరిచి వచ్చిపోతే తీసుకొస్తున్నారు. మరి ఈ బీచ్ బ్యూటీ గురించి హాట్ ఖామల మనసులో ఏమనుకుంటున్నారంటే?... నేషనల్ క్రష్ రష్మిక మందన్నా అలల శబ్దానికి కప్పాలన్నీమర్చిపోతుంది. మనసు ప్రశాంతంగా ఉంటుంది. అలాగే శ్రీలీల %-%బీచ్ ని దగ్గర నుంచి చూస్తే భావోద్వేగాలు అదుపులో ఉండవు అంది. చిన్న పిల్లలా మారిపోతుంది. నీలం రంగు నీళ్ల వైపు అలా చూస్తుంటే మనసు తెలియని ఆనందానికి లోనవుతుంది జాన్వీ కపూర్ చెప్పుకొచ్చింది. %శాశ్రీంశీ =మును% - గొప్ప వ్యక్తిత్వంతో మనసులు గెలుచుకున్న గాయకుడు %-%తీరానాకి సముద్రం రాసే ప్రేమ లేఖలు అలలు%-% అంటూ హాట్ బ్యూటీ కేటిక శర్మ ముందుకొచ్చింది. ఇక అలియాభట్ బీచ్ లో సన్ సెట్ ని చూస్తుంటే ప్రపంచాన్నే మర్చిపోతుంది. %-%నీళ్లను చూస్తే చాలు మనసు ప్రశాంతంగా అనిపిస్తుంది. పాడిల్ బోర్లింగ్ అయితే పక్కా ఉండాలి అంటోంది సంయుక్తా మీసన్. ఇక సారా అలిఖాన్ బీచ్ ఇష్టమా? కొండలు చూడటం అంటే ఇష్టమా? అంటే బీచ్ లో సన్ సెట్ ని ఇష్టపడుతున్నట్లు తెలిపింది. ఇక ప్రగ్యా జైశ్వాల్ మనసునైతే సముద్రం దోచేస్తుంది. అలాగే మాలిపుడ్ బ్యూటీ అనుపమ బీచ్ లో బర్డ్ దే చేసుకుంటే ఆ కిక్నే వేరప్పా అంటూ పవన్ కల్యాణ్ డైలాగ్ కొట్టింది. నూర్జోయం నుంచి సూర్యాస్త్ర మయం వరకూ బీచ్ లో గడపడం ఎంతో ఇష్టం అంటోంది రకుల్ ప్రీత్ సింగ్. ఇక బీచ్ అందాల్లో ఈ బ్యూటీలంతా ఎలా చెలరేగుతారు? అన్నది చెప్పాలి పనిలేదు. టూపీస్...బికినీ...స్విమ్ సూట్ లో దూరిపోతారు. హాట్ ఫోటోలతో వైవిధ్యమైన ఘంగిమలతో అకట్టుకోవడం పరిపాటే.